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Céltudatos politika.
Először jött Lukács László és 

rendezte az 500 milliós kölcsönnel az 
ország megzavart pénzügyi helyzetét.

Azután felkutatta a kormány az 
erdélyi bércek rejtett kincseit, hogy 
alapot teremtsen az ipari termelés ko­
moly fejlődésének.

Majd leszűrte az uj éra munkája 
a bankszabadalom kérdésének minden 
ellentétes véleményét és most már a 
készfizetések felvételével erősiti meg 
az évtizedek óta függésben maradt va­
lutarendezést.

Most a katonai büntetőtörvények 
revíziója következett. Az anyag nagy 
részében, valamennyi tényező hozzá­
járulásával, megegyezés jött létre- Né­
hány nyilt kérdés maradt csupán, me­
lyeknek megoldását a két igazságügyi 
miniszterre bízták a kormányok.

Elkészült a Duna—Tisza csatorna 
terve. A javaslat a Ház elé kerül ha­
marosan és kiépítik a csatornát, mely 
a magyar föld megtermékenyítésére 
készül-

Készül a munkásoknak rokkant­
sági és aggkori biztosításáról szóló ja­
vaslat, mely a sok kifogás alá eső 
munkásbetegsegélyző és balesetbizto­
sító intézményez módosításával együtt 
kerül a törvényhozás elé.

A vasúton ha utazunk, a postán 
ha szállítunk, szemmel látható módon 
megérezzük, hogy most már H i e - 
ronymi Károly lett a kereskedelem­
ügyi miniszter. Az agrárpolitikusok 
tűvé tesznek minden területet, melyen 
a kormány ellen lehetne kritikai anya­
gokat találni ; de minden fáradozásuk 
eredménytelen marad.

És az ellenségeink is, mintha most 
nem csinálnának semmit. Az osztrák 
keresztényszociálisták mesterkedései és 
intrikái nem tudnak felérni hozzánk ; 
a trónörökös udvaráról elszórt intéz­

kedésekről és a magyarellenes törek­
vések állítólagos térfoglalásáról és az 
erről elterjedt suttogásokról mintha 
önként lehullott volna a lepel, egy­
szerűen lehetetlen semmiségeknek bi­
zonyultak ; a király dolgozószobájában 
ellenünk érvényesülő befolyásokról 
most alig hallunk valamit; a kormány­
nak minden célja, minden törekvése 
a megvalósulás felé halad, holott még 
a parlamenti tanácskozások jóformán 
meg sem kezdődtek, holott a kormáy 
a jövő évi költségvetést a képviselő­
ház elé be sem terjeszthette. Hogy az 
államkormányzás munkája ezúttal ilyen 
zavartalanul halad a maga medrében, 
ennek bizonyára igen figyelemreméltó 
oka van. Mi lehet ez az ok ?

Semmi egyéb, mint az, hogy 
K h u e n gróf politikája céltudatos. A 
kormány nem kalandozik lehetetlen 
régiókban, a kormánypolitika jól meg­
fontolt reális alapon nyugvó.

Sokszor találkozunk az életben is 
olyan egyénekkel, akik elképzelnek 
valami nagy igazságot és annak szol­
gálatában akarják megnyerni a körü­
löttük élő befolyásokat és hatalmakat. 
Megmozgatnak mindent, fáradnak, dol­
goznak ; de az igazságukat megvaló­
sítani nem tudják ; mert előttük áll a 
lehetetlenség kolosszusa, melyet lerom­
bolni nem lehet, melyen keresztülha­
tolni nincs elég erejük.

Az egyszerű emberek elkedvet­
lenednek. Megrendül az igazság ere­
jébe vetett bizalmuk és hitük. Min­
denfelé ellenségeket látnak, minden­
kit, aki körülöttük fog, intrikával vá­
dolnak meg, csak éppen a maguk te­
hetetlenségét, a maguk erőtlenségét 
nem akarják, de nem is tudják felis­
merni. Az elfogultság vakká teszi őket 
s aki szemükre lobbantja tévelygésü­
ket, aki felvilágosítaná őket arról, hogy 
elérhetlen lidércfény után futnak, azt 
megköveznék, azt az igaz ügy árulója­
ként üldöznék. A szélmafomharc vité­

zeitől persze lényegesen különbözik az 
a másik ember, aki mindig csak po­
zitív célokért halad a maga pályáján. 
Nem röpül,csak lépésről-lépésre mozog, 
mindig közelebb és közelebb jut a 
célhoz, mig egyszer eléri, sőt tovább 
ha'ad, megvalósítja azt, amit a munka 
kezdetén lehetetlenségnek látott. Az 
ő igazsága előtt összeomlik magától 
az a kolosszus, melyről azt hittük, hogy 
keresztűltörni lehetetlenség.

Hát ilyen különbség van az egyik 
ember és a másik ember igazsága, cél­
tudatossága és munkája között és ilyen 
különbség van az egyik politikai irány 
és a másik között.

A politikai élet persze pártok küz­
delméből áll és sokszor nem is az igaz­
ságért való lelkesedés, hanem inkább 
a hatalomért való törtetés befolyásolja 
ezeket a küzdelmeket. A dolgok ter­
mészetes rendje szerint tehát a leg­
nemesebb kormányzási intenciók ellen 
is aknákat ásnak a politikai ellenfelek 
s a közönség, az ország lakossága 
mindig el lehet készülve arra, hogy 
egy ilyen akna felrobbanása váratlan 
meglepetéseket dob a közvélemény 
hangulatába. A kormány munkája csak 
akkor lehet eredményes, ha az ilyen 
robbanások nem találják készületle­
nül és azért kell r.agyrabecsülni a nem­
zeti muakapárt kormányának eddigi 
működését, mert nyilt útakon halad, 
vigyázva lép és ellenfeleit éles szem­
mel figyeli. A legalacsonyabb helyről 
felhangzó kívánságokat is kész telje­
síteni, ha azok az ország érdekének 
hasznosak lehetnek ; de a legmagasabb 
helyeken elmondott követeléseket nem 
veszi figyelembe, ha csak a magánér­
dek kielégítését lesik. P. L.

A biinlajstrom. Soha igazságosabb, 
alaposabb bűnlajstromot ! A koalíció 
életrajza. Vádirat és nekro- 
r ó g. Irta Göncöl. Ez alatt a cím 
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alatt egy kétszáz oldalas, nagy negyedrét­
alakú, könyvnek is beillő röpirat jelent meg 
most, amely tizenhat fejezetben targya'ja 
Magyarország belpolitikai történetét a sza­
badelvű párt végnapjaitól kezdve a Fejér- 
váry kormány megalakulásán keresztül a ko­
alíció uralomra jutásáig, azután a koalíció 
fölbomlását, bukását a Khuen-Héderváry 
kabinet kineveztetéséig. Eleven okfejtéssel 
éa mindvégig élesen boncoló polémikus mo­
dorban világítja meg főképpen a koalíciós 
vezérférfiaknak s ezek közt elsősorban 
Andrássy Gyulának, Apponyinak 
ésKossuthuak szereplését, nyom- 
ról-nvomra követvén minden szavukat, cse­
lekedetüket vagy íélreállásukat aszerint, amint 
ezzel az események alakulását befolyásolni 
vélték. Bevezetőül még arra is rámutat, hogy 
ez a visszapillantás ma mindenképpen ak­
tuális, mert az a probléma amely a koalí­
ció stratégiai hadjáratának alapgondolata 
volt máig sincsen megoldva sőt éppen most 
jő ismét napirendre : a hadsereg kérdése. 
Nem lehet tudni, nem-e akad kéz, amely 
újra meggyujtja a kanócot és ott turkál vele 
a puskaporos hordó körül. Ezért sürgős a 
koalíciós korszak analízisét már most el­
végezni. Ami tegnap történt — úgymond 
a szerző —- ugyanaz holnap megismétlőd­
hetik. A mai nemzedékre tartozik, hogy 
vissza akar-e térni a katasztrófa-politika 
végzetes ösvényére.

Micsoda bűnök derülnek ki ebből a 
könyvtől ! A koalíció bűnei. Hiszen csak a 
végére kell emlékezni. A koalíció váltig 
hirdeti, hogy a magyar vezényszó nélkül 
nem lesz béke. És zúg az ország a harci 
zajtól, Andrássy ebben a helyzetben 
sem ismeri föl igazi rendeltetését sőt táp­
lálja az általános forrongást. A p p o n y i 
segít neki. Következik a szeptember 23-iki 
audiencia. „A bér dieBedingungcn 
b 1 e i b e n A vezényszó ügyében folyta­
tódik az cllentáilás. Az országgyűlés újból el- 
napoltatik. Ekkor a függetlenségi part föl-
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kapja a „k a I a n d o r p o I i t i k a“ le- 
piszkoit követelését, az általános választói 
jogot.

j 1906. februárban a ko’.lció már elis-
! meri az abszolút felségjogot, amelyről pedig 

azt mondta a küzdelem során, hogy ilyet a 
magyar alkotmány nem ismer. Jött az or­
szággyűlés fegyveres föloszlatása. Az út sza­
bad volt, A p p o n y i már nem beszélt 
Jászberényben a magyar vezényszóról, hanem 

’ csak a sztátuszkvónál jobbat akart elérni. 
I Ezt megértették Bécsben. Három héttel ké- 
? sőbb a koalíció vezérei miniszterek voltak- 
í A paktum létrejött, de a választói reformba, 

már hazajövet, belecsúsztatták a purálitást. 
Egyebekben a koalíció elejétől végig átvette 
a Fejérváryék politikáját.

— Békekötés ez ? — kérdi a szerző 
vagy kapituláció ?

A függetlenségi párt többségre jut s kéz 
dődik a kiegyezési „h á b o r ú“, a házsza- 
balyrevizió s a Koalíció egyéb művei, ame­
lyek végezetül minden hiúság és ravasz pró­
bálkozás ellenére is a legrútabb válságba so­
dorták a koalíciót, keserű nemezist hoztak 
a vezérekre s végezetül az egész rendszert 
megverték saját fegyvereivel: az obstrukció- 
val és az ekszlekszszel.

A koalíció siriata csak ez lehet; bűnben 
fogamzott és abban is pusztult el.

Katonai követelések.
Az 1903. október 31 iki nevezetes sza- 

badelvüpárti gyűlésen fogadtak el a patt ki­
lences bizottságának Tisza István gróf 
által módosított katonai programját. Tiszától 

• származik a program pontjának c) bekezdé- 
I se és a 8-ik pont. A Tisza-íéle módosítás, 
I nevezetesen a hadsereg v e z é r- és s z o 1- 
i gálát i nyelvére vonatkozó f e j e- 
í de I m i jog proklamálása A p p o n y i Al- 
’ bért grófot, aki a kilences bizottság tagja 
! volt, ez ellene való tiltakozásra indította.

A kilences bizottság programját a de- 
! legációk összeüiése alkalmával most gyakran 
í emlegetik. Érdekesnek tartjuk annak közlését
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Politikai körök hirlelése szerint a Khuen-Hé 
derváry kormány katonai programja ezen va­
lamivel túl megy.

A kilences bizottság programja igy 
hangzik :

1. A közös hadsereg jel- 
vényei, melyek ma alkalmazás­
ban vannak, nem felelnek meg az ország 
közjogi állasának, — ezért a jelvények kér­
dése közjogunknak megfeleően rendezendő.

I 2. A Katonai büntetőeljá- 
; r á s mielőbb terjesztessék az országgyűlés 
1 elé — A szóbeliség és nyilvánosságra alapított 
! eljárásnál a magyar állam nyel-
• v e éi vényesitendő. — Ennek a módozatait 

az előterjesztő törvény lesz hivatva me/álla­
pítani.

3. A közös hadsereg szolgálati kötele­
zettség teljesítése körüli törvén y es

i kedvezmények legfelső fokú eldönté­
se kizárólag a honvédelmi minisz­
terre bizassék és ezen kedvezmények 
odaitéíése lehetőleg méltányos alapokra fek- 
tettessék.

4. Régi törvényeinkben is ismételten 
kifejezett kívánsága és senki által kétségbe 
nem vont jogos igénye a magyar nemzetnek, 
valamint a harcképesség lehető fokozása 
szempontjából eminens érdeke a hadseregnek

• is, hogy a magyar csapatok ma- 
g yta r tisttckkell láttassanak 
el és a nemzet fiai a hadsereg vezetésénél 
megfelelő mértékben érvényesüljenek. Szük­
ségesnek látjuk ennélfogva, hogy :

a) az 1868. évi augusztus hó 11 én kelt 
legfelsőbb kézirat érteimében a nem magyar 
csapatoknál szolgaió magyar honos 
tisztek magyar csapatokhoz he­
lyeztessenek át ;

b) a tisztképzés ügye akként 
: fejlesztessék, hogy a magyar tisztek lélszá- 

’i mában mutatkozó hiány fedezése s a m a-
gyár csapatoknak magyar 
tisztek kel való ellátása állandóan bizto- 
sitassék.

E célból magyar ifjak számára fentar- 
tott megfelelő számú alapítványi he­
lyek alkotása s amennyiben szükséges, az 
ország területén elhelyezett uj képzőintézetek 
felállítása, esetleg a honvédség képzőintéze­
teinek további kiépítése által; — annyi ma- 

; gyár ifjúnak tisztté való kiképzése biztositan- 
I dó, hogy a magyar tisztek száma a hadse-
• reg tisztikarának minden ágazatában azon

A járó-kelő.
— Gustave Geffroy. —

Dehemné minden nap séta közben né­
hány percre leül a Port.Royal bouievard 
egy-egy lócájára pihenni. A heiy elhagya­
tott és komor, de Paris szivében, a Gare 
Montparnasse és a Gobelins-negyed között 
különös, vidéki impressziókat ébreszt 8 ez 
tetszik az asszonynak.

Ma, négy órakor, meleg van s az em­
berek kifáradtak és az árnyas járdák hűvös­
ségét keresik.

Dehemné haik nyögést hall maga mel- 
ett. Előbb nem figyelte meg társnőjét, ki vele 
megosztja a padot : egyszerű tiszta nőnek 
latszik, mélyen lehajtott fejjel. Dehemné 
már eimult ötven esztendős s nyilt szemek­
kel, illúzióktól menten, józanul lát. A másik 
asszony fiatai, de nem szép a szemei be­
esettek. vonásai húzódtak, az ajka keserű 
vagy bánatos, mellét egyszer-egyszer valósá­
gos hulláma emelgeti a szomoiuságnak.

A zsebében keresgél s egy levelet von ; 
elő belőle, egy összegyúrt papírlapot, a mit I 
gépiesen kisimít s aztán ismét összehajtja j 
és visszateszi helyére, miután átfutotta. Té- ■ 
továzó tekintete a Dehemné szemével ta- | 
lálkozik s bizonnyal felfedezi annak arca- i 
bán a részvétet, a kor és a fájdalom nyomai : 
között, mert egyszerre beszélni kezd, mintha i 
valami megkezdett társalgást folytatna :

— Az élet nem nagy öröm ?
— Tudom. •
— ön is ! ... Hat nem csak a sze- • 

gényeket éri a fájdalom ?
— Ón szegény ?
— Dolgozom. De ha gazdag és sza­

bad lennék, nem volnék itt és nem jönnék 
onnan ahonnan jövök

Miután a beszélgetés be van vezetve, 
az asszony el sem hallgat többé, szinte bol­
dog, hogy titkát közölheti valakivel.

! Még leány és valahol, messze jó szü
| lői vannak. Szeretője volt, ifjú, mint ő maga, 
i a ki nem vállal felelősséget semmiért s már 

elhagyta négy hónap óta.
I — És most mit akar tenni? Pátisban
| akarja felnevelni gyermekét ?

— Nem, — felelte a munkásnő — 
minden keresetem rámenne s magam éhen 
halhatnék. Nem . . . kell, hogy hazaküld­
tek pénzt, az apám és az anyám öregek, 
nem vonhatom ei a szájuktól a garast.

— Úgy hát az árvahazban he yezi el?
— Nem lenne ehhez bátorságom. A 

mikor megvannak, mar szereti őket az em­
ber . . . ugy-e bár ? Szereti őket az ember ...

— Akkor hát mire gondol ? Bizonyo­
san van valami eszméje ?

— Persze hogy van
— És melyik az ?
A fiatal asszony közelebb hajolt hozzá 

és bizalmasan súgta:
— A babától jövök. Ö segit rajtam. 

Beláthatja hogy nem igazságos dolog, hogy 
egész életemben csak én cipeljem ennek a 
hibának következményeit.

— Oh, oh 1 — szóit Dehemné szomo­
rúan.

— Mit tehetek mást ? Mindenre gon­
doltam. De nincs más segítség.

— És nem érez bánatot e gondolatra ?
— Oh, de mennyire 1 — s az isme­

retlen asszony szemei elfatyolosodtak s hal-

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Szereti egészségét?
Ki ne tudná, hogy utó'érheíetlenü! legjobb 

hashajtó a világhírű

PURGÓ-BHYER

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.
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mértéket érje el, mely a magyar honos le­
génység számarányának megfelel.

c. Ugyanazon célból szükséges továbbá 
az is hogy a közös hadseregnek az ország 
területén elhelyezett tisztképező inté­
zeteiben a tanterv akként módositassék, 
miszerint az intézetekben a tantárgyak 
jelentékeny részének tan- és vizsgálati nyel­
ve a magyar legyen legalább oly mérv­
ben hogy az ezekbe belépő magyar ifjak 
előmenetelét a tannyelv ne akadályozza saz 
ezekből kiképezett növendékek a magyar 
nyelvet teljesen bírják.

dj Az ország költségén felállítandó ma­
gyar alapítványi helyek, az ország határain 
kivül csak azon intézeteknél fognak ado­
mányozhatni amelynek megfelelő intézetek 
az ország területén nem léteznek. A mint 
pedig ilyen intézetek az ország területén 
felállitattnak, a megfelelő magyar ala­
pítványi helyek ezen intézetekhez fog­
nak áttétetni.

5. A magyar csapatok összes ható­
ságai amagyar hatóságokkal 
magyarul levelezzenek.

6. Az 1868. évi XXX. törvénycikknek 
Horvát-Szlavonországokra való rendelkezései 
nem érintetnek.

7. Számos és fontos kérdés véderőtör­
vény revíziója keretén belül lesz megfonto­
lás alá veendő ilyen mindenek előtt a két 
éves szolgálat figyelemmel az ország pénz­
ügyi helyzetére, továbbá a békelétszám 
törvényhozási megalapítása és a p ó 1t a r- 
t a 1 é k kontingentálása, valamint az egy­
éves önkéntesek esetleges második 
szolgálati évének törlése, vagy pedig sza­
bályozása.

8. A párt fenntartja azt az álláspont­
ját, hogy a királynak jogában áll az 
egész hadsereg kiegészítő részét képező ma­
gyar hadsereg vezér- és szolgálati 
nyelvét az 1867. XII. t.-c. 11 § ában elis­
mert alkotmányos fejedelmi jogai 
alapján meghatározni.

A minisztérium politikai felelőssége — 
mint a korona minden fényére — erre is I 
kiterjed és az országgyűlésnek törvényszerű 
befolyása — mint minden alkotmányos jog­
ra — erre nézye is fennáll.

9. Ezt az állapotot a törvényhozás — 
korona és az országgyűlés együtt — meg­
változtathatja.

Újdonságok.
Szentes, 1910. október 16.

— Városi közgyűlés. Szentes város kép-

vány arczán két könycsepp futott végig.
Dehemné olyan ütést érzett a szivében 

mint mindannyiszor, mikor gyermektemetés 
jött vele szemben az utcán. Egy jövőbeli 
élet ígérete van itt előtte s ez a lény, a ki 
ma még csak egy másiknak lélckzetvételé- 
bő! él úgy fog meghalni, mint egy fészké­
ben megfult madar.

Tanácsokat próbál adni a szerencsét­
lennek, egész rábeszélő képességét előveszi 
de megcsökönyösödött visszautasításban ré­

szesül.
— Lehctelen I Minden elienem eskü­

dött ... Ez a gyermek a szerencsétlensé­
get jelenti számomra !

— Ejh, egy lény élete megéri az ala­
mizsnát, gvndolja Dehemné.

S ezzel szomszédnőjéhez fordu’.
— Nem vagyok gazdag nő s mivel ön 

reám bizta titkát, én is elmondhatok önnek 
valamit . . . Egyedül állok a világban s va­
lamivel többem van, mint a mi saját megél­
hetésemhez szükséges. Éppen annyival van 
több, a mi elég lesz arra, hogy a gyerme­
kért fizethessen havonta . . . Ezt magá­
nak adom. Egy cseppel sem többet ennél, 
mert több nekem sincsen, de amennyire ma­
gát meg bírom Ítélni, ezzel be fogja érni. El­
fogadja ?

A másik bután, bámulva tekint fel rá. 
— Igen — mondja aztán egyszerűen. 
— Mi az ön neve ?
— Vassy Ma:’ueritte.

viselötestülete a f. hó 17-én, holnap délelőtt
9 órakor közgyűlést tart a vármegyeház nagy­
termében. A közgyűlés tárgysorozatán a kö­
vetkező általánosabb érdekű ügyek vannak: 
Polgármesteri éves jelentés. — Az 1911. évi 
virilis képviselők névjegyzékének bemutatá­
sa. — Az evangélikus és izraelita egyhá­
zak együttes kérvénye a temetőjükhöz vivő 
utcaszakasznak müúttá burkolása ügyében.
— A nagyörvény-utcai 1. számú ház és a 
Várady-féle postarész adásvételi szerződése.
— Tanácsi jelentés a városi építkezések 
költségeinek fedezésére felveendő köl­
csön ügyében. — Tanácsi előterjesztés a 
Páva-útca rendezéséről. — Az államvasutak 
igazgatóságának átirata Várfok állomáshoz 
szükséges terület átengedése ügyében. — 
Tanácsi előterjesztés a községi közmunka- 
váltság dijának az 1911. évre leendő meg­
állapítása tárgyában. — A vasútállomási ven­
déglőhöz építendő gazdasági udvar tervezete 
és költségvetése. — A delelői csárda bérlő

: jének kérelme, haszonbérének meghosszab­
bítása iránt. — Berezvai Ferenc és társai 
útcanyitási kérelme. — Dr. Nagy Sándor és 
társai kérelme egy új ártézi kút fúrási he­
lyének engedélyezése tárgyában. — A Bányai 
József hagyatékáról készített alapitó oklevél 
bemutatása.

— A közigaztatási reform, Az uj tör­
vényjavaslatok közül alig fűződik valamelyik­
hez olyan közérdeklődés, mint a k ö z i g a z- 
gatás reformjához. Amint értesü­
lünk, sz idevágó törvényjavaslatok közül leg­
alább a városokra és a fővárosra vonatkozó 
javaslatok nem sokáig késnek. A városok 
ügyének uj törvényes szabályozását leginkább 
az állami dotáció szétosztá­
sának és a városok gazdasági helyzeté­
nek rendezése sürgeti.

— A népszámlálás és a választói re­
form. A belügyminisztérium szétküldte a nép­
számlálásra és a választói reform-" 
hoz szükséges uj adatok gyűj­
tésére vonatkozó utasítást. Ebben az 
utasításban közölve van a január elsején a 
számlálóbiztosok kezébe adandó kérdőív is és 
ehhez van csatolva az uj a húszon- 
n é gy é vés férfinépességre 
vonatkozó tabella, mely kizárólag a válasz-

A két asszony megmondja egymásnak 
lakása címét ; csaknem szomszédok. A fiatat 
az Avcnue du Maineen lakik, az öreg Bou.'e- 
vard Montparnasseon.

Később megszü'etett a gyermek. Gyen­
ge fiúcska volt, de megmaradt. És az anyja 
minden hónapban pontosan elküldi a pénzt 
a dajkának: a negyven frankot, a mit De 
hemné ad neki.

— A világért semmiért oda nem ad­
nám, — mondja egy napon az anyja a jó­
tevőnek. — Még ha meg is vonná a segít­
ségét, a földet vájnám a körmeimmel, mégis 
megkeresném számára a kenyeret. Ön meg­
mentette az életét I Remélem, hogy méltó 
lesz jótevőjéhez 1

— Egy emberi lényt mindig meg kell 
menteni, akár érdemes reá, akár, nem, — 
felelt Dehemné. — Mi nem ítélkezhetünk a 
sors felett. A maga kis Francoisja az lesz, a 
minek lennie kell . . .

Dehemné azt gondolja, hogy esetleg 
egygyel több szerencsétlen lesz a világon e 
fiúcskával, de meghajlik a bizonytalanság tit­
ka előtt. — Bárcsak jó tündére lehetnék 1 — 
gondolja mindössze sóvárogva.

Múlnak az évek s az anya már nem 
szorul többé a Dehemné garasaira. Most 
már hat éves a fiú, iskolába jár, már egye­
dül is felnevelheti, mint a többi anyák.

Jól van, mondja Dehemné.
Vassy Margueritte iránti gyengédségből i 

nem kivínja látni a gyermeket, azt óhajtja,

tói reform céljaira szolgál. Legelőbb is az 
ötlik szembe, hogy csak a huszonnégy éves 
férfiak iránt érdeklődik a belügyminiszter. 
Iyenformán bizonyos, hogy az uj választói 
reform korcenzusa a betöltött huszon­
negyedik életév lesz. A tabella 
következő rubrikáiban az alábbi kérdésekre 
kér feleletet a miniszter: Föl van-e véve 
1911-re valamelyik képviselőválasztó kerület 
névjegyzékébe? — Ha igen, melyik község, 
ben? — Mi cimen lakik jelen­
legi lakásában? (Mint háztulajdo­
nos, főbérló, albérlő, ágyrajáró vagy vendég, 
családtag) — Milyen (mekkora terjedelmű 
a lakás? — A lakás kizárólag em­
berek tartózkodására vagy éjjeli szálasául 
szolgál-e, vagy közös az állatokéval ? — Fi­
zet-e állami adót és ha igen, mennyi az ? 
(Kereseti, útadó stb. szerint részletezve, a 
községi pótadó nélkül.) — Mint látnivaló, a 
statisztika itt a férfinépesség la­
kásviszonyaira fekteti a súlyt.

— Halálozás. Mély részvéttel értesülünk 
a súlyos csapásról, mely Körtvélyessy 
Sándor iparostanonciskolai igazgatót és csa­
ládját, egyetlen leányának : Körtvélyessy 
Berta, férjezett Virágos Lajosnénak, a 
folyó hó 13 án hirtelen bekövetkezett hálá­
jával érte. Virágosékat csak most helyezték 
át Erdélyből Csongrádra, ahoi Virágos 
Lajos csak éppen hogy elfoglalhatta a vas­
útállomás főnöki hivatalát, mikor a sors őt 
ilyen kérlelhetetlenül fiatal fe eségétől, három 
Kicsiny gyermekét a szerető, gondos édes­
anyától fosztotta meg. A kora sírba hervadt 
fiatal asszonyt tegnap délelőtt 10 órakor te­
mették Szentesen, impozáns részvéttel, szü­
leinek I. kerület Tóth József-útca 29. számú 
házától s a mélyen megrendítő halálestről 
a gyászoló család a következő jelentést ad­
ta ki:

>A!ulirottak úgy a maguk, valamint a 
rokonság nevében is fájdalomtól megtört szív­
vel tudatják a szívből szeretett hitves, édes 
jó anya, leány és testvér: Virágos Lajosné 
szül: Körtvélyessy Berta f. évi október hó
13-án  reggel 7 órakor, rövid szenvedés után, 
életének 31-ik, boldog házasságának 10-ik 
évében történt gyászos elhunytat. A megbol­
dogult hűlt teteme f. évi október hó 15 én 
délelőtt 10 órakor fog, a református egyház 
szertartása szerint, az I. kér. Tóth József-útca 
29. számú gyászházból, a református közép­
temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Á'das 
és béke lengjen porai feletti*

— A megyegyűlés tárgysorozatából. 
Hirt adtunk már róla, hogy Csongrád vár­
megye törvényhatósági bizottsága a foiyó hó 

ne ismerjen senki mást, csak az anyját, min­
den gondolata hozzá szálljon, Ő legyen egész 
élete.

De egy ideig mégis érdeklődik iránta, 
hogyan fejlődik, mi lesz belőle,

Olyan eszes I Olyan könnyen tanul 1 
Olvas ir! . . . Aztán nagy zenész is, minden 
nótát kibetüz a zongorán. A tanár vitte egy 
zongoraművészhez, mikor feltűnt neki a gyer­
mek zenei intelligenciája. És most már nem­
csak zongorán de hegedűn is játszik . . . 
Maga is komponál és koncertekbe viszik . . . 
És milyen kedves szerény! Azt mondják, 
nagy ember lesz belőle I . . .

Vassy Marguerite ilyenkor remeg az 
örömtől és Dehemné is nagyon elégedett, 
De már öregszik s elhagyni készül Párist, 
kimegy lakni falura. És rövid távoliét után 
Marguerite visszakerül Parisba, már nem ta­
lálja őt régi lakásán.

Elment s semmi üzenetet nem hagyott 
számára 1

Egy bizonyos napnak évfordulóján Vas- 
si Marguerite, immár felnőtt fiával sétálni 
megy a Port-Roya! boulevardra s mindketten 
egy lócára ülnek, melyet Vassy Marguerite 
igen jól ismer.

— Ezen a lócán egy napon sirtam, fiam, 
— mondja — mert akkor az élet nagyon ke­
gyetlen volt hozzám és azért ma, a mikor 
boldog vagyok, visszatértem ide.

Ez az egész, a mit a fiú valaha meg­
tud a járó-kelőről, a kinek Isten után életét 
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21-én délelőtt 10 órakor tartja rendes évnc- 
gyedes közgyű’ését. E közgyű és tárgysoro 
zatából eme jük ki a következő, általánosabb 
érdekű, fontosabb ügyeket : Alispáni évnc- 
gyedes jelentés. — A főjegyzői és esetleg 
megüresedő egyéb állások betöltésére. —— A 
vármegye 1911. évi költségvetésével kapcso­
latban alispáni előterjesztés egy központi 
közigazgatási gyakornoki állás megszüntetése 
és egy IV. jegyrői állás szervezése ‘tárgyá­
ban. — Az 1911. évi virilis megyebizottsági 
tagok névsorának bemutatásával kapcsolato­
san intézkedés az év végével megüresedő vá­
lasztott bizottsági tagsági helyek betöltésé­
ről. — A közigazgatási bizottság jelentése két 
közigazg. bizottsági tag tagságának megszű­
néséről. — A Horgosí-Kárász-alapitványú hely 
és a szegedi fa- es fémipari iskolánál megü­
resedett egy ösztöndíjas helynek választás 
útján való betöltése. — Versecz város köri- 
rata a borfogyasztási adó eltörléséről" — 
Zólyomvármegye közönségének körirata a 
korcsmák és italmérések vasár- és ünnep­
napokon való zárvatartása ügyében. — A'is- 
páni jelentés Tömörkény község viharkáro­
sultjainak segélyezésérő'. — Csongrád köz­
ség képviselőtestületének határozata Csong- 
rádnak rendezett tanácsú várossá alakulásáról.

— Kérdés és felelet némely űtcaren- 
dezésröl. Részint egyes utcáknak aszfalttal 
burkolása, részint pedig — úgy látszik — 
űtcacsatornázás érdekéből szerte a város ke­
rületeiben bizonyos földkiemelési és töltése- i 
zési munkák folynak, amelyek azonban sok 
részről adnak panaszra alkalmat. Hozzánk is 
érkeznek ilyen panaszok; úgy tudjuk, egyes 
háztulajdonosok a magukra sérelmesnek tar- • 
tott ezen munkálatok miatt közvetlenül az 
elöljárósághoz is fordultak panaszszal. A na- i 
pókban aztán panaszos levelet is kaptunk, 
teli kérdésekkel és ez már nem magán-, ha- i 
nem közérdekeket érint, éppen ezért kiszed­
jük a levélből a kérdéseket és itt igyekszünk • 
rájuk, — amennyire lehet — meg is felelni. 
Felhozza a levéliró, hogy a III. kerületben, 
a többek között az aszfaltozásra nem ke- ! 
rülö Verböczy-utcát és Alkotmány- utcát mind- ; 
két oldalon olyan feneketlenül mélyre kiár- 
kolták, hogy szinte ijesztő, mindenesetre köz- • 
veszélyessé válható mélységek tátonganak • 
a két házsor mentén, amiken át nagy költ- i 
séggel kell a háztulajdonosoknak bejáró hi- . 
dakat építtetniük, viszont az aszfaltozásra I 
kerülő Temetö-útcát meg hegymagasra fel- 
töltötték, mi által két oldalt természetszerűen 
szintén ijesztő mélységek támadtak, a ház­
tulajdonosok nem kis kárára. Ezzel az útca- 
rendezési munkákkal szemben azt kérdezi 
most már tölünk a levéliró: mit gondolunk, 
ki vállalja a felelősséget azért, ha egy kis­
gyerek esetleg beleesik ott azokba a mély­
ségekbe, vagy valami megriadt ló belefor- 
ditja a kocsit a rajta ülőkkel együtt? To­
vábbá: mit gondolunk, ki rendelte el, hogy 
ezek a munkák i g y végeztessenek ? Ki in­
dítványozta ezt? Vagy a mérnök a maga 
szakállára tette? S miért kellett olyan rém- 
letesen mély árkokat húzni ? — Mert a levél­
iró úgy értesült, hogy e kiárkolás más — 
aszfaltozásra kerülő útcák töltésezéséhez való 
földnyerés érdekéből történt, — a sok kérdésre 
— mindent összefoglalva, csak azt felelhet­
jük : hogy az itt elmondottakat egyenesen a 
rendőrfőkapitány figyelmébe ajánljuk, mint 
nyilvános panaszt. Győződjék 
meg személyesen vagy közegei útján, köz­
veszélyesek-e a jelzett állapotok s ha igen, 
Jháritta3sa el a leggyorsabban a veszedelmes

helyeket, mielőtt szerencsétlenség történnék. 
Ezt tenni kötelessége.

— A hű és becsületes munka jutalma. 
A földművelésügyi miniszter, mint minden 
évben, az idén is 190—100 korona jutalom­
díjjal és elismerő oklevéllel tünteti ki azon 
megyénkbeli gazdasági cselédeket és munká­
sokat, akik egyazon gazdaságban hűséggel, 
becsületesen szolgáltak évek hosszú ;során 
át. Az idén ilymódon kitüntetettek: E r- 
d é I y i Mihály, Lengyel Péter, Vi r á- 
g o s Kis Mihály. Tör ö k Imre szen­
tesi, Kádár Pál, F ü I ö p Ferenc cson­
grádi, Nagy István, Juli István, K o- 
v á c s István csanyteleki, D a 1 I o s s y 
Mihály sövényházi és Nagy István ma- 
gyartési gazdasági cselédek, illetve munká­
sok. A hű és becsületes munka e derék em­
bereinek a jutalomdijat és elismerő diszok- 
mányt C i c a t r i c i s Lajos dr. főispán 
személyesen fogja kiadni a folyó hó 21-ki 
megyegyűlést megelőzően, délelőtt 9 órakor, 
a vármegyeház nagytermében s a jutalmak 
értékének emelése érdekében kívánatos volna, 
hogy ez ünnepi aktus a gazdatársadalom és 
munkásosztály minél tömegesebb részvételével 
folyjon le.

— Kolera Horgoson. Horgos és Ma- 
gyarkanizsa közt törvényhatósági út épül, 
melyhez iparvágányt készítenek. Ezen ipar­
vágány egyik munkása, T r á g y i k István 
46 éves, nős ember a napokban koleragya­
nús tünetek közt megbetegedett s Remich 
János dr. Horgos községi orvos, akit hozzá 
hívtak, ázsiai kolerát állapított meg rajta. A 
beteget erre teljesen elkülönített sátorban 
helyezték el, melyet csendőr őriz, nehogy 
valaki Trátyikkal érintkezzék. Az út­
építésnél foglalkozó munkásokat azonnal íer- 
tőtlenitették, de zárlat alá nem helyezték 
őket, ami Horgoson nagy izgalmat kelt, meit 
félnek, hogy a munkások széthurcolják a bajt.

— Analfabéták oktatása. Lapunk egyik 
előző számában beszámoltunk az irás-olva- 
sástudatlanok oktatásában vármegyénk egyes 
községeiben elért eredménynyel abból az al­
kalomból, hogy a tanfolyamok szervezése kö­
rül kifejtett fáradhatatlan buzgalmáért az 
Országos Közművelődési Tanács Nagy Sán­
dor dr. alispánnak az elismerését fejezte ki. 
Erről szóló híradásunkat azzal végeztük, hogy 
— sajnos — a szentesi eredménynyel az 
itteni analfabéta oktatást vezető P a p p Imre 
állami igazgató-tanitó még nem számolt be. 
Ez a beszámolás, mint most jelezhetjük, ak­
kori híradásunk idejében már útban volt a 
fentnevezett tanács elé, mely most 1779. sz. 
leiratában elismerését fejezi ki a nevezett 
igazgatótanitónak s a közreműködött tanítók­
nak azon működésükért, hogy a múlt télen 
az iskolán kívüli oktatás terén a népművelé­
sen fáradoztak. S mert a jelentésből látja, 
hogy az analfabéta oktatás Dem volt Szen­
tesen eredményes, mert vizsgát nem tarthat- 

í tak, felveti a tanács az eszmét, hogy a város 
í anyagi támogatása mellett, folytassák a tani- 
| tők ily irányú munkásságukat. P a p p Imre 

igazgatótanitó e célra iskolánként 60—70 
koronát kér a polgármestertől fütés-világi- 
tásra.

— Mesterséges búzatermelés. London­
ból jelentik. Creeksen-Hall-ben 
(Essex grófság) egy farmer hihetetlen módját 
találta ki a búzatermelésnek. Július tizenkette- 

’ dikán vetette el, a maga találmánya szerint 
| előre preparált magot, öt nappal később 
í kizöldelt a vetés, augusztus elsején megfo- 

gasolta a földet és szeptember tizenhatodi-

kán már érett kalászokat ringatott a szél 
ezen a földjén.

Használ jón Feller-téle JSisaflui- 
dot és Feller-fólc Elsapilixlálcat, 
melyek egyedüli késxitője Fel- 
ler* V. Jenő udvari gyógyszerész, 
Stiibica, Centrale 126 sz. (Z&g- 

rábmegje).

I. A Feller féle Elsafluid saját tapasztala­
tunk szerint fájdalomcsillapító, gyógyító, 
gyengeséget megszüntető hatással bír, 
gyorsan és biztosan gyógyit csúzf, kösz- 
vényt, ideggyengeséget, oldalszúrást, 
szaggatást, influenzát, fej.- fog- és de­
rékfájást, zsábát, bénulást, szemfájast, 
migráut, sok itt meg nem említett 
betegségtől megszabadítja az embert. 
A Feller-féle Elsafluidot rekedtség, 
nátha, mell- és torokfájás és légvonat 
vagy hüléstől eredő bajok elien is pá­
ratlan gyógysikerrel használják. Valódi 
csak úgy, ha minden üveg a >Feller« 
Devet viseli. 12 kis vagy 6 dupla vagy 
2 speciális üveg bérmentve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, 
hogy az emberek ezrei gyomorbajok, 
görcs, étvágytalanság, veseégés, há- 
nyási inger, rosszullét, felböfögés, puf- 
fadtság, dugulás, aranyeres bántalmak 
és különböző emésztési zavarok ellen 
kitűnő és biztos sikerrel használják a 
Feller-féle hashajtó Rebarbara-Elsa- 
pi ulákat. 6 doboz bérmentve 4 koro­
na. Óvakodjunk azonban utánzatoktól 
és címezzünk minden rendelést gon­
dosan

25-1 
Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica,

Centrale 126. sz. (Zigrábmegye.)

— Az élelmiszerhamisitók ellen. Se­
rényi Béla gróf földmivelésügyi miniszter 
elhatározta, hogy az élelmiszerhamisitásról 
szóló törvényt revízió alá veszi és szigorítja. 
A miniszter ez érdekben felhivta a törvény­
hatóságokat, hogy ez év végéig tegyenek 

. jelentést arró’, hogy a javaslatok áttekinthe­
tők és feldolgozhatók legyenek- Azok a kér­
dések, melyekre az előterjesztésben felelni 
kell, a következők: 1) Megfelelők-e a jelen­
legi törvény alapelvei ? — 2) Szükséges-e a 

! mezőgazdasági termelésből származó egyéb 
j élelmiszerek, italok és cikkeknek a törvény 

hatálya alá való helyezése ? — 3) Szükséges-e 
a vegyvizsgáló állomások szaporítása? Ha igen, 
mi módon ? Állami vagy törvényhatósági ál­
lomások állitandók-e fel; megengedhető-e a 
magánlaboratóriumoknak a vegyvizsgálatok- 
ban való részvétele és mily mértékben, mi­
lyen biztosíték mellett ? — 4) Mi módon szer­
vezendő a termények, termékek és élelmi­
szerek közforgalmának ellenőrzése ? — 5) Mi 
módon szerzendők be és kezelendők a min­
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tavételhez szükséges eszközök ? — A minisz 
tér azonkívül felszólítja a hatóságokat, hogy 
a törvény és a végrehajtási rendelet minden 
egyes paragrafusára külön-külön tegyék meg 
az észrevételeiket.

— A vetések állása. A gazdasági tudó­
sítóktól a földmivelésügyi minisztériumhoz 
beérkezett jelentések alapján közli a minisz­
térium: Az őszi repeevetés jól kikelt. A ten­
geri legnagyobb részét letörték már és sok 
helyütt a szárat is betakarították. A tengeri 
termés hoidankint 11.39 métermázsára tehető, 
tehát az ország tengeritermése 48.99 millió 
mmászára becsülhető, a múlt évi 41.11 mil­
lió mmázsával szemben- A burgonya korai 
fajtáit már mindenütt betakarították. Az or­
szágos termés holdanként 43.91 mmázsára 
tehető, tehát az egész termés 46.21 millió 
mmázsára becsülhető, a tavalyi 49.95 mil­
lióval szemben. A zöldségfélék jó, a hüve­
lyesek közepes termést adtak. A cukorrépa 
és a takarmányrépa termése igen j ól sikerült. 
A szőlő országszerte igen gyenge termést 
adott. A szüretelést sok helyütt befejezték 
már. A gyümölcs megérésére az enyhe ősz 
kedvező hatással volt, a termés azonban ál­
talában gyönge; még a legkedvezőbb szalma, 
szilva és dió.

— Ragályos betegségek terjesztésében 
nagy szerepe van a házi poloskának. Ha 
ezen veszedelmes férgektől alaposan mega­
karunk szabadulni, úgy csak a Löcherer 
Cimexint használjuk, mert a Cimexinnel érint 
kező poloskák nyomrj.n elpusztulnak, petéik 
pedig a Cimexin hatasa folytán kiszáradnak 
és többé ki nem kelnek. A Cimexin minde­
nütt hasznaiható, szövetet bútort, falat nem 
piszkit, nyomot vagy foltot nem hagy. Kap­
ható Szentesen Trajt er Zoltán gyógyszerta­
rában és a készítőnél : Löcherer gyógysze- 
, észnél, Birlfán 26—1

A kis gyermek
ELPUSZTUL?

Adjon neki SCOTT-féle Csukamájolaj 
Emulziót és örömmel fogja tapasztalni, hogy ál­
lapota azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar fejlő­
désnek indul és jókedvűvé válik. "

Az Emulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét - a 

halászt kérjük 
figyelembe 
venni.

A Scott-élíi Emulsió 
már gyakran visszaszólította szüleiknek 
szeretett gyermeküket a halál kapujától.

A Scott-iéle Emulsió
a legkiválóbb, ugv tisztaság, valamin 
az emészthetőség és gyors hatás követ 
keztében. 3

Egv eredeti üveg ára 2 K. 10 fillér.
Kapható minden gvógytárban-

Nyílt köszönet.
Mindazon rokonok, jóbaratok, szomszé­

dok és jóismerősök, kik örökre feledhetetlen, 
imádásig szeretett kedves halottunk : Körtvé­
lyessy Berta férjezett Virágos Lajosné rava­
talánál és temetésén megjelentek, s élőszó­
val vagy írásban részvétnyilatkozatot tettek, 
hogy ez által vértől azott szívükre enyhítő 
balzsamot csepegtessenek ; fogadják ez úton 
hálás közsönetét a porig sulytott

Szentesen, 1910. okt. 15.
A gyászoló család.

Nyilttér.
Löwy Dávid úrtól, a vele szemben 

f. évi április hó 6-án általunk elköve­
tett sértésért ezúton is bocsánatot ké­
rünk.

Szentesen, 1910. évi október hó 13.
Farkas Ignácz és 
Farkas Gábor.

sí

JB akt er ium-m entes
természetes ásványvíz 

ÜDIT-GYÖGYIT. ÜDÍT- GYÓGYÍT
Vese- és hólyagbajoknal, a vesemedence idűl. 
hurutjainál, húgykő- és fénykép2Ődésnél, a 
légutak és a kiválasztó szervek hu utos bán- 

talmainál kitűnő hatásúnak bizonyult. 

Orvosilag ajánlva 
Főlcrakat: AuslánderSándor cégnél. Szentes

Fe:e'iős szerkesztő : BÁNFALVI LAJOS.
Kiadótulajdonos >Szentes és Vidéke*  könyvnyomda

Földbirtok,Baranya me­

gye S á s d községben, egy 1800 
holdas terjedelmű melyen 600 000 
korona kölcsön van, 5+ ökör, 15 ló, 
450 birka és egyéb felszereléssel 
80—100.000 korona készpénzzel meg 
vehető.

Bővebb felvilágosi tást ad Szé­
kely József fakereskedő.

Csongrádvármegyeközigazgatási bizottságától. 
1091—ki. 1910. szám.

Hirdetmény.
Csongrádvármegye közigazgatási bizott­

sága a kereskedelemügyi m. kir. miniszternek 
1910. évi szeptember hó 13 án 62821 sz. a. 
kelt rendeletével Szentes város közönségének 
kérelmére a nevezett által a tyúkpiactér bő 
vitésére Szentes város belterületen igénybe 
veendő s a Pava útca 2. sz. Szatmári Gábor 

có

CQ
II

CSJ

cd

és neje, Páva útca 4 sz. és 10 számú Beéh 
Marton tulajdonát képező telkekre a kisajá­
títási eljárás elrendeltetvén, az 1881. évi XLI. 
t. cikk 33 § a alapján ezen kisajátítási ügy­
ben tartandó bizottsági eljárás határidejéül 
1910. évi november hó 8-adik napjának dé­
lelőtti 9 órája, s összejőveteli helyül Szentes 
város polgármesteri hivatalát tűzte ki, s egyi­
dejűleg intézkedett, hogy a kisajátitási terv­
rajzok és összeírások Szentes város polgár­
mesteri hivatalánál 1910. évi október hó 13 
napjától bezárólag 1910. évi november 2 nap­
jáig terjedő 15 napi időközben közszemlére 
kitétessenek.

Miről az összes érdekelt feleket oly fi­
gyelmeztetéssel értesít,' hogy a*  kisajátitá­
si terveket és összeírásokat a fent jelzett 
helyen, a közszemlére tétel ideje alatt a hi­
vatalos órákban megtekinthetik. A tárgya­
lásnál jogában áll minden tulajdonosnak a 
kisajátitási terv ellen s minden telekkönyvi 
érdekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni, 
s kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni, megje­
gyezvén, hogy a kisajátitási terv megállapí­
tása felett a bizottság akkor is érdemileg 
fog határozni, ha az érdekeltek közül senki 
sem jelen meg

Kelt Csongrádvármegye közigazgatási 
bizottságának Szentesen, 1910. évi október 
hó 10-én tartott üléséből.
3—1 Dr. Cicatricis s. k.

főispán, elnök.

Székely József sdzmaiintl- 
bán egy négy és egy öt méter 
hosszú hengerszita selymekkel be­
vonva eladó.

Ugyanott saját őrletésű kor­
pa olcsó árban, valamint szélmalom­
tengelynek alkalmas tölgyfa kap­
ható.

Jegyezze meg magának pontosan ast,

legjobb és legtökéletesebb beszélő- 
gép a mely csak létezik,

Tii nélkül játszik, a lemezeket nem karcolja és nem rongya. 

Követelje határozottan, hogy a kereskedő Önnek 
e vy tü nélküli Pathephonon játszón.

A PATHÉ FRERES, PARIS 
a világhírű cég gyártmánya. ..
Minden jobb kereskedőnél kapható.

Katalógus ingyen és bénnentve.

Remek uj magyar felvételek.

WIEN, i.,
• KOLOWRAT-RING
| Paris, London, Wien, Berlin, Moskva 

Szt. Petervár, Odessa, Brüssel, 
Amsterdam, Barcelona, Milánó, 

Lissabon, Bombay, Calcutta, Singa- 
oore, Shangal, Toido stb.
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2080. aü. 1910.

Hirdetmény.
Értesítem az összes földtulajdo­

nosokat, hogy a földek ujraosztályo- 
zását Okt. 17—22-ig Pankota, Kaján 
és Bekerháton az első bizottság végzi, 
melynek tagjai: Báró Vimmersperg Ge­
deon kir. becsiőbiztos, Farkas Mihály 
adóügyi tanácsnok és Pataki Imre vá­
rosi képviselő, a Bökény, Kistőke 
határrészeket pedig a második bizottság 
melynek tagjai: Schúltheisz Károly, kir. 
becsiőbiztos, Szánlhó János birtoknyil­
vántartó és Soós Bálint városi képviselő.

A többi határrészek osztályozá­
sának ideje külön hirdetményben fog 
közöltetni.

Szentesen, 1910. évi okt. 8-án. 
Magyar 

tanácsnok, h. polgármester.

I Drezdai Motorgyár
részvény ttirsas-ig 

Németország egyik legrégibb és 
legnagyobb motorgyára. l

Szállít szakkörökben elismert legjobb 
gyártmányú 

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petróleum- 

MOTOROKAT és L0C0M0BÍL0KAT 
--------valamint szivógázmctorokat---------

Meglepő újdonság !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő 
óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet : 26—1
Geller! Ignácz és Gársa

Budapest, Tcréz-körú1: 41. Te cfon 12-91

I

Iskola szezonra !
Főüzletek Szegeden Széchényi-tér és

Csekonics-útca. I

• ......---------------------- ---- — I
Fehérneműt, kalapot, cipőt, harisnyát, 
iskolatáskát, és minden rövidárú és ■ 
úri divat cikkeket nagy választékban.

Olcsó szabott árakon

fiókja Szentesen, Kossúth-útca 2 szám, 

u i« i; 
cipög-yéi- egyedüli elárúsitója.

_Köhögés, rekedtség és el- 
- nyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Megfojt ez az átkozott 
köhögés.

&
%

&

--.a -.

ger ni
ét ványai nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 flll.
Fö- és szétktildósi raktár :

Á 1><> 1«<
GYÓGYSZERTÁR.

Budapest, VI. Váci-körűt 17.^

Kapható Szentesen: Sámuel Béla, Nyíri Bertalan, Török János, ifj.Várady 
L. Vecsery Miklós és Trajter Zoltán gyógyszertárakban.

s

Tanúsítvány az ESTERHÁZY COQNAC-róL

Eggor mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított1

Én Gaszner Bélé budapesti kir. közjegyző helyettese, Dr. Fürt Miksa ezen­
nel tanúsítom az alább idézet jegyzőkönyvben foglalt tények valódiságát

igazgatóságából alakult végrehajtó bizottság tagjainak megkeresése tolytán meg­
jelentem mai napon a címzett részvénytársaságnak helyben VI. Váci ut 39. sz. 
alatt (sajat házában) levő gyári helyiségeiben, ahol is mindenek előtt nevezett 
nrak felmutatták előttem eredetben a fővárosi VIII. számú pénzügyőri biztosság 
által felvett letétjegyzőkönyvet a francia 2 Egrott-fsle készülékeken gyártóit

ESTERHÁZY COGNHG-róI
hivatalos okmányokat, valamint a fővárosi m. kir. pénzügyigazgatóságnak eredeti 
végzését. Ennek alapj -n konstatáltam, hogy a

Gróf Esterházy Géza-féle cogoacgyár részvénytársaság
<íy:ir:ibau

a 2|496. és 3|478. számú Egrott-féle cognac főző készülékek működésban van­
nak és hogy ezen folyton működő két készülék

1,752.000 liter bornak termelőképességére hiva­
talosan lett megállapítva.

További megkeresés folytán a címzett részvénytársaság raktáron levő kész 
cognac (bordestillat) mennyiségének megállapítása végeit elmentem a tirsaságnak 
ugyanott levő pincéibe és az elöltem eredetben felmutatott raktárkönyv betekin­
tése, megvizsgálása, az egyes hordok megszemlélése és tényleges űrtartalmuk meg­
vizsgálása által megállapítottam, hogy a többször említett részvénytársaság raktár­
helyiségében összesen

178,262 liter Esterházi cognac (bordestillat) hordóban és 
ezenkívül 18,243 palack Esíerházi cognaccal (öltve 

6-1 ——

*

&

B van raktáron,
A társasági főkönyz idevonatkozó számláj mák megtekintése alapján kons­

tatálom, hogy az

ESTERHÁZY C0GNACGYAR folyton főző adót fizet 
és végül ugyané főkönyv megtekintése alapján konstatáom, hogy eddigelé a rész­
vénytőkére 640,000 kor lett tényleg befizetve. — Minek hiteléül sajátkezű alá­
írásom és hivatalos pecsétemmel jelen tanúsítványt kiadtam,

Budapesten, 1894. február hó 15.

Dr. FÜRTH r#ll(SA s. k. GASZNER BÉLA s. k. kir. közjegyző. !
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Szabó és Társa
Most: Budapest. V., Báthory ú. 22. 

Are’őtt: Gyár útca. 26—1

Ajánlják úgy fusxén, koküir, antraoit 
és barna-szón tüzelésre alkalmas 

szivögáz telepeit.

■ÍJxemköltsíéís lőerőn leint körül­
belül 1 fillér. Legmesszebb-

menő Jótállás, jkrjejxy-zók iuigryen.

Hoffmann Jakab és fia 
legnagyobb férfi, női divatáruháza SZENTESEN, Hariss-ház, 

református templommal szemben.

Az összes őszi és téli ’érfi és fiú ruhák, téli kabátok, a leg­
divatosabb női kabát újdonságok már dús választékban rak­

táron vannak, melynek megtekintését kérjük.

Olcsó árak részletfizetésre-

Világhírű

K o b r a k

és a híres v á C Z i

(egyházban

készült

Szentes és Vidéke 
legnagyobb

szabó míilic-

ly ilnkben

a legújabb szöve-

Világhírű 
Uorsalinó 
GJ-yukics 

TI ti c k e 1-féle 
l’iclilei- 

kalapok 
lerakata.

tekböl mérték után

p

HA VALÓDI

ALMA KAUC5UK 
SAROK 

f L L VAN CIPŐDÉN __ . -

_.»3» WönkJ&SSLfeí g
I TESSÉK í 
' kipróbálni !

CIPŐK a legdivatosabb

férfi és fiú öltönyök,

felöltök, téli kabátok 
készülnek.

Újdonságok ingek­
ben, nyakkendők, 
kötök, alsószok­
nyák, legnagyobb 
választék menyasz- 

szonyi kellé­
kekben. 1

szeptember 1.3-én Ekosssiitii-ii. 8. szám a.
U J PALOTÁJÁBA KÖLTÖZÖTT.^

Folyósít és azonnal kifizet

Egyszerű kölcsönöket 
betáblázás mellett az ingatlan érték 3/4 része 

erejéig.

v Tiltó líölcísöllölíet 
kezes mellett és egy alá­

írással.

Töríesztéses kölcsönöket
10, 15, 23, 42 és 50 évre 
az ingatlan értékének 60 

százalékáig.

Óvadékot
(kauciót) iparosoknak, kereskedőknek, 
vállalkozóknak készpénzben, betét­
könyvekben vagy értékpapírokban.

Előleg (zálog) kölcsönöket 
értékpapírokra, heti betét köny­
vekre, mindennemű árúkra és ter­

ményekre.

l 'olr ö számla liitelt.

13 I a V A. L J A. :
Kölcsönök konvertálását

(egyesítését) 
alacsonyabb kamatlab mellett, 

illetékmentesen.

JBetóteR kamatoztatását 
a legmagasabb kamatláb mellett.

Tűz, jég, élet, baleset biz­
tosítások minden nemét.

Birtokok parcellázását, adásvételét
Vállalkozók és iparosok válla­

latainak financirozását. Bank kölcsönök közvetítését.

Mindennemű felvilágosítás díjtalan.
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speciálisták
egyetértenek azzal, hogy szép arcbőr elnye­
résének egyszerű titka : a pórusokat tisztíta­
ni és tisztán tartani. Néhány csepp

CORSINl-féle
EAU DE FLORENCE-

bői a mosdó vagy fürdővízbe keverve, a póru­
sok felnyílnak,kitisztulnak. Az eredménye tiszta, 
puha egészséges arcbőr. Az egészségtelen arc 
bőr az eldugult pórusoknak a kellemetlen kö­
vetkezménye. Használjon naponta Esu de Flo- 
rence et és bevásárlásnál követelje az erede­
ti címkés Corsinit (címke színe kék-vörös-

arany) a mely Önnek biztosíték ezen toilette viz elsőranguságáról. Egy szolid 
üzlet respektálja a vevő akaratai.

Magyarországon mindenütt kapható.
Nagybani raktár Magyarország részére ; Török József gyógyszertára Buda­

pest, Király-utca 12.

A szépségápolási
Migléczi Iván.

Szegvári határban a vásárhelyi úton 
Szentestől 8 klméternyire 56 hold ta­
nyaföldje kedvező fizetési feltételek- 
kell eladó. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal ugyanott, a 90 ik szám alatt.

tisztit
mint minden más tisztítószer.

Tjegtiagyobb l.itttntet 
„Grand Prix“ St. Louis 1904..r-„: I

(aVa

A hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE AECZ
mily hatalom kincs 
az, mily előnyökben ré­

szesül egy szép nő.
Szépnek lenni azonban nagy feladat, 

nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és 
kedves legyen, hanem a legfontosabb, hogy 
az arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gon­
dót fordítanak az arcbőr ápolására, a 
szépség fentartására és emelésére.

A Földes-féle

Margit-Créme 
az egyedüli szer mely 5—6-szori 
használat után eltávolít kiütéseket, patta­
násokat, szeplőket, májfoltokat és az ar­
cot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A F ö 1 d e s - f é 1 e Margit- 
Créme teljesen ártalmatlan. Páratlan 
es csodás arc - szépítő és a 
szépséget megőrző hatását pe­
dig fényesen bizonyítja, hogy a Wienben 
rendezett >Ausstellung für Moderné Ge- 
sundheits u. Schönheits pflege« nagy arany 
érmet és díszoklevelet nyert. A 8—1 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona

Készíti és postán küldi :

Földes Kelemen

KAPHATÓ

Sámuel Béla,

Metzger Király

gyógyszerész Áradott,

SZENTESEN : 

ifj. Váradi Lajos 

Vocsari Miklós,
gyógyszertárakba n

Sürgős megbízásunk van

10.000.000 korona töríesztéses jelzálogkölcsön
elhelyezésére I. és 11. helyre földbirtokokra és nagyobb városokban levő 
házakra 47,%-OS kamatra. Kölcsönök a legmagasabb becsérték két har­
mad része erejéig a legelőnyösebb feltételek mellett engedélyeztetnek.

Felvilágosítással költségmentesen szolgai : 5 — 1

PROPPER és ÖRLE1 bank- és váltó-üzlete
Budapest, VI., Andrássy ut 32.

és liaThólyag óvszer IcülönlegességelzbeH.

Valódi francia és amerikai gyártmány, ere­

i is

deti csomagolásban.

Omsilaj ajánlva ! Feltétlen biztos !
Óvakodjunk silány utánzatoktól !

Arak tucatonként 2—16 kor. 25—1

UJ! >AUT0 VÁGNÁL SPRAY< Uj .

a legmodernebb és legkényelmesebb női óvkülön - 

logesség. B.

Ára 15 korona. Szétküldés titoktartás mellett. 
Kérje ingyen és bementve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.1 I
KELETI J.

gummiáruk gyára.

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza. 17.

Alapittatott 1378. Telefon 13-76

I Szentes város polgármesterétől.

A nemjállami tulajdont képező, köz­
tenyésztésre szánt mének vizsgálata 
1910 évi november hó 4-én délelőtt 
9 órakor külső-vásártéri céduiaház- 
nál fog megtartatni.

Erről a méntulajdonosokat azzal 
értesítem, hogy a köztenyésztésre szánt 
ménjeiket a vizsgálatra vezessék elő.

Szentes, 1910 október hó 2-án.
Dr. Mátéffy 

4V2 polgármester.

szölöoltványok
I. oszt, igen szép és dús gyökérzetű egy és 
két éves Ripária, Portális és Rupesztris-Mon- 
ticola, alanyra oltva különféle bor és cse- 
megefajtában. Köztük a «Csaba gyöngye*,  
mely már július 20-án érett. Ezenkívül Ripária- 
Port. és Rup. Monticola sima és gyökeres 
alany vesszők. Sima zöld oltványok és pero- 
noszpora-mentes európai sima és gyökeres 
vesszők. — Árjegyzéket ingyen és bérmentve 

küld az
„Erzsébet-szölöoltvány telep" 

Tulajdonos: SCHMIDT MÁTYÁS.
Bogáros (Torontál megye). 5—1

T/o i atott a „S^en.'-s e.s Víuckc” könyvnyomda g/orssijtójéu Szemesen 1910.


